



人民网 www.people.com.cn 即刻搜索 www.jike.com

中国证监会指定披露上市公司信息报纸 中国保监会指定披露保险信息报纸 中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网.中国

2013年8月 星期一

26

今日308版 第5966期 A叠16版 B叠12版 C叠280版



已披露基金半年报显示

汇金力挺蓝筹 近150亿买入3只ETF

证券时报记者 方丽

中央汇金上半年投资动向随着基 金半年报的披露浮出水面。上半年中 央汇金狂揽华安上证 180ETF、华夏上 证 50ETF、华泰柏瑞沪深 300ETF 3 只基金,动用资金量近150亿元。

中央汇金对华安上证 180ETF 的 出手力度非常罕见。据该基金半年报 显示,中央汇金持有144.78亿份,成 为第一大持有人,占上市总份额的比 例高达 58.16%, 而去年中央汇金未出 现在前十大持有人之列。以今年上半 年该基金二级市场平均成交价 0.542 元计算,中央汇金的申购使用金额超

大盘蓝筹股云集的上证 50ETF 也 成为中央汇金上半年增持的重头戏。 华夏上证 50ETF 半年报显示,二季度 末中央汇金一跃成为该基金第一大持 有人,持有份额达到26.22亿份,占上 市总份额19.9%。对比去年年报,当时

中央汇金也未出现在华夏上证 50ETF 前十大持有人名单之列。若以 1.825 元 的上半年二级市场成交均价计算,中 央汇金买入该基金耗费资金约47亿。

华泰柏瑞沪深 300ETF 一直深受 机构投资者喜爱,半年报显示,中央汇 金也一举成为该基金第一大持有人, 持有份额达到8.07亿份,占上市总份 额比例达 11.3%,同样是上半年增持。 从华泰柏瑞上半年成交均价 2.55 元 计算,中央汇金投资该基金共花费20

今年6月,中央汇金曾宣布,除购买 工商银行等金融股 A 股外,还将在二级市 场购入 ETF,并将继续相关市场操作。业 内人士推测,随着 ETF 半年报陆续披露, 将有更多中央汇金的 心水基金"出炉。

从目前汇金申购的对象来看,基本 属于大盘蓝筹股。市场人士认为,目前大 盘蓝筹股估值水平处于历史低位,未来 下跌空间有限,具有较好的投资价值。

(更多报道见B1版)



姜洋:从严从快处理重大恶性案件

证监会副主席姜洋在 2013CCTV 中国上市公司峰会上表示,证监会将加快多层次市场体系建设,拓宽市场的广度和深度;着力加强市场基础性 建设,优化市场运行环境;深化重点领域的改革和创新,增强市场发展活力;切实强化监管执法,大幅提高投资者保护水平。

A2

A2

发改委将从四方面推进药价改革

在药品价格监管的主要任务正从限高防涨"向引导价格合理形成和规范市场价格行为转变的背景下,国家发改委相关机构将从四方面推进药 品价格改革,并冀望一年出成效,特别是在政策制定层面有所交代。

焦化行业过剩产能一路调控一路狂飙

煤焦钢产业链,特别是焦化行业一直是国家宏观调控的对象。自2003年实施调控至今,十年8个文件,全国焦炭产能规模却从1.7亿吨扩张到 近5亿吨,调控目标和调控结果背道而驰。证券时报记者通过实地调研,挖掘以焦化行业为代表的过剩产能一路调控一路狂飙的原因。



类贷款膨胀 支撑银行利息收入增长



中国石化上半年 净利294亿增24%

郭树清启动山东金改 中央地方双向交流金融干部

东方不亮西方亮 全球经济格局重新洗牌



上交所回应 "8.16事件"相关质疑

A3

A4

盐湖集团股权案 工商造假过程还原

A11

南京中商 第三方支付呼之欲出

A10

■时报观察 In Our Eyes

创新指数设计 还我A股本色



证券时报记者 肖国元

如果说股市是经济的晴雨表,那 么指数无疑是股市的温度计。这样,投 资者就可以依照"指数—股市—经 济"的演绎规律来窥探经济发展的路 径,部署投资策略。指数本身的指向意

自 2007 年金融危机以来,上证指 数仅在 2008 年 10 月的 1664 点至 2009年8月的3478点间有一波像样 的反弹,其后一直处在调整之中,而且 一波比一波低,给人的印象是A股的 熊市"绵绵无绝期"。正因为这样,自 2011年以来,以上证指数为代表的中 国股市连续位居全球股市跌幅榜首。

的经济预期与中国经济的本来面貌相 去甚远。虽然由于受金融危机冲击,中 国经济增速下滑, 而且面临着结构调 整与转型升级的压力, 但国内生产总

值 7.5%以上的增速在全球仍是首屈一 指。与此同时,中国经济在创新、转型等 方面也取得了一些新进展,以中小企业、 民营经济为代表的市场经济的活力也在 不断增强。这样的新趋势、新变化可以从 创业板指数的走势中窥见一二。然而,创 业板指数与上证指数的背离带给市场的 只有困惑,投资者在矛盾的指数中不断 纠缠、挣扎甚至受伤。

记得几年前, 上证指数失真曾几度 成为热门话题, 改革指数设计的呼声很 高。不过,自股权分置改革以后,由于国 有股与法人股获得了流通权, 指数失真 的话题已很少被提及。但实际上,指数不 能反映经济趋势的状况不仅没有得到改 善,反而越来越严重了。

其实, 指数背离经济的情况不只反 映在上证指数上,上证50、上证180、深 证成指等都存在类似的问题。或许有人 认为,这些指数并没有失真,因为它们忠 实地反映了其本该反映的东西, 即尾大 不掉的传统产业与庞大臃肿的国有上 市公司的市场表现。但事实上,这些指 数不仅失真,而且失真度还比较高,因 为它们几乎屏蔽了新产业、新经济与新 活力。新经济的发展势不可挡,中国经 济转型的关键在于市场机制作用的增 强与新经济体系的成长与壮大。在这样 很明显,这样的指数走势所反映 的大背景下,上证指数们继续失真的代 价不可谓不大。

为给投资者提供有益的指引, 为增 强 A 股的活力,我们似乎应该在指数上

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91 证券时报社出版 订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631 广告热线:0755-83501668